

上半年我市共清查违规用地 2880 亩

本报讯(记者 宋馨)记者昨日从市国土资源局获悉,截至6月底,全市共清查出(包括鹿邑县)批而未征土地10590亩,征而未供土地17955亩,闲置土地10230亩,违规用地2880亩,欠缴出让金29541万元。

自3月14日全省治理圈地圈地违规用地土地闲置浪费问题工作启动以来,我市通过自查自纠、全面摸排,大力推进违法违规用地的清查整治工作,基本查清了批而未征、征而未供、土地闲置和违规用地的基本情况。全市(包括鹿邑县)2006年—2010年共经国务院或省政府批准征收土地面积为90045亩,截至6月底,全市共清查出(包括鹿邑县)批而未征土地

市人大常委会机关召开学习彭秀英先进事迹座谈会

本报讯(记者 王艳)8月2日下午,市人大常委会机关召开学习彭秀英先进事迹座谈会。市人大常委秘书长王富生出席会议并讲话。

会议宣读了《市委办公室关于学习贯彻中央省市领导重要批示精神迅速掀起向彭秀英同志学习新高潮的通知》,并学习了《周口日报》刊发的文章《彭秀英:矗立在中原大地上的丰碑》。

会议指出,67岁老党员彭秀英同志在生死攸关时刻舍己救人,用实际行动诠释了新时期“三平”精神的深刻内涵,践行了一位共产党员舍生取义、不怕牺牲的高尚品格和伟大追求。要不断深化学习彭秀英同志先进事迹活动效果,把学

习活动与人大各项工作紧密结合起来,在坚定政治信仰、增强党性修养上下工夫,在主动查找不足、深入挖掘问题上下工夫,在强化自身建设、服务保障民生上下工夫,在依法履行职权、讲发展大局上下工夫。要学先进、讲奉献,从自己做起,从小事做起,以实际行动树立人大机关的良好形象;进一步转变工作作风,履职尽责,推动人大工作再上新台阶,为实现富民强市新跨越做出积极贡献。

会议就进一步做好市人大常委会机关“作风转变暨环境创优”活动查摆问题阶段工作提出具体要求,就深入开展“五带头三联系一满意”主题实践活动作出安排。

沙红桃熟了 职工的腰包鼓了

本报讯 进入7月,黄泛区农场所丰硕原种场引进的美国加州早甜桃、沙红桃、新川中岛桃等一系列优质品种甜桃相继进入成熟期。据笔者从市场上了解到,近期优质桃售价均在6元/公斤左右,亩收入都在1万元以上。

近年来,丰硕农作物原种场千方百计增加职工收入,积极引导

(钱国顺 宁志广)

用生命矗起创先争优新标杆 ——彭秀英舍身救人事迹系列评论之四

李瑞才

在这个夏天,在5月26日上午11时,中州大地上再度绽放出“最美”之花,面对106国道上飞驰而来的大货车,古城淮阳的一位花甲老人拼尽全力冲上去,用生命拯救了生命……

这位老人就是有着46年党龄的“平民英雄”彭秀英。她舍生取义、勇救3岁男童的壮举像“一束亮光”,照亮了人们的心灵。

周口人民感动了,6月15日,中共周口市委追授这位老人为“优秀共产党员”。市委书记徐光评价老人身上集中体现的是“三平”精神和河南人的“八种形象”,是家乡人的骄傲和自豪!他号召全市广大党员干部,以彭秀英为榜样,立足本职岗位,争创一流业绩!

河南人民感动了,6月19日,中共河南省委组织部追授这位老人为“全省创先争优优秀共产党员”。省委书记卢展工,省委副书记、组织部长邓凯评价老人舍己救人的英雄事迹,是一名优秀共产党员在生死抉择面前的崇高境界,令人心分感动和敬仰!

全国人民感动了,很多网友跟帖盛赞老人是我们社会的坚实脊梁,是我们时代的“最美党员老奶奶”!新华社、人民日报、中央电视台、中央人民广播电台等主流媒体也毫不吝惜版面和时间,相继在黄金版面、黄金时段,对彭秀英的英雄事迹进行集中报道,称赞老人用最朴实、最微小的刹那,支撑起党的永恒、信仰的永恒,是真正的“平民英雄”。

7月27日,彭秀英老人被永恒



为确保桶装饮用水消费安全,连日来,扶沟县工商局对辖区桶装水生产销售经营户开展全面检查。图为该局执法人员在对一家桶装水经营户依法进行检查。(卢付昌 摄)

皮营乡流转土地高效农业天地宽 北杨集乡打好“土地流转”这张牌

本报讯 西华县皮营乡认真搞好土地流转工作,今年流转土地4620亩,用于发展高效农业和养殖业,取得了明显效果。

皮营乡北陶村、双楼理村、牛朱村群众,有利用日光温室种植蔬菜的技术和习惯,想扩大日光温室规模。马楼村、双楼理村群众有养鸡、养猪技术和习惯,想发展规模养殖业。可是有的缺少土地,有的土地分散不好管理,制约了高效农业和养殖业的发展。针对这种情况,今年初,皮营乡党委、乡政府派出大批干部,深入需要流转土地的行政村,吃住在村,帮助村党支部、村委会深入细致地做群众的思想工作,搞好土地流转,促进日光温室、高效农业和养殖业的发展。全乡流转土地4620亩,新增日光

温室面积600亩,北陶村320亩,双楼理村220亩,都是连片规模经营,水、电配套齐全。目前全乡已拥有日光温室446座,仅此一项可为农民增收2600多万元。另外,发展小麦良种繁育基地2200亩。新发展以黄金梨、梅香桃为主的经济林120亩。

土地流转也促进了全乡养殖业迅猛发展。今年双楼理村新建标准化规模养鸡场3个,存栏蛋鸡场均在12000只以上。马楼村新建养猪场11个,已拥有生猪养殖场31个,生猪存栏近3万头,马楼村生猪养殖示范园已达600亩,是全乡生猪养殖专业村。周楼行政村利用流转的400亩土地,规划了一个新型农村社区,目前正在做详细规划,最近就要破土动工。(彭世繁)

本报讯 “去年俺把自家的地赁出去了,一亩地一年稳拿租金1000元,俺再也不为种地发愁了。孩他爸农忙时也不用回来了,他在外安心打工,俺在家也能打工挣钱,说实话,把地转出去真是一举三得哩。”8月2日,沈丘县北杨集乡郝庄行政村张庄村张老太的大儿媳讲起自家转出耕地后的情况时这样讲,脸上堆满了灿烂的喜悦。

近年来,沈丘县北杨集乡采取“租赁、承包、转让、股份合作”等形式,不断加快土地流转进程,积极鼓励和引导当地种植大户及专业合作社参与土地流转,实现了土地的集中连片规模种植和专业化生产,最大限度地挖掘土地的产出效能,有效改变了过去种植结构单一、土地产出效益偏低、农民收入

增长缓慢的局面。该乡党委、乡政府认真打好“土地流转”这张牌,把它作为发展农村经济、解决农民收入增长难题、实现富民强乡的基础性工作来抓。北杨集乡让那些有资金和技术实力的流转主体,能够按照现代高效农业的标准,实行相对集中连片的规模化、专业化和市场化经营,实现土地资源和生产要素的科学合理高效配置,最大程度向土地要效益。今年上半年,该乡林寨行政村以“林家富种植专业合作社”为依托,成功连片整村流转土地1516亩,种植的名贵中药材薏苡玉米还未到收获期,已被安徽亳州药材购销商以合同方式高价提前预购。截至目前,该乡已成功流转土地5000多亩,带动农户1300多户增收致富。(钟建宏)

我市两家企业被认定为“2012年河南省技术创新示范企业”

本报讯(记者 刘彦章)日前,省工业和信息化厅、省财政厅联合公布2012年河南省技术创新示范企业名单,我市有两家企业在榜上有名,分别为河南省龙都药

业有限公司、河南辅仁堂药业有限公司。

目前,我市荣获省级技术创新示范企业已达5家,占全省认定总数的9%。

西华县纪检部门整治“升学宴”

本报讯(记者 张猛)近日,西华县纪委专门下发通知,明确“四个严禁”和“五个不准”,深入治理党员领导干部乘子女升学之际大操大办“升学宴”,借机敛财的不正之风,并公布举报电话,接受社会举报。

西华县纪委下发的通知中明确规定,严禁向职权范围内的单位、工作人员、管理服务对象发送请柬和口头通知;严禁委托他人代为组织操办或发送请柬、口头通知等;严禁采取分期分批、不同地点等办法变相大操大办;严禁利用公款和公车等公物操办或利用职权借用单位、企业、管理服务对象车辆送子女入学。

该县纪委会同有关部门,通过受理举报、专项检查、明察暗访等形式,加大对党员领导干部为子女升学大操大办行为的监督检查力度。

(十二)这条变革之路,影响深远。

“先行先试”这一概念,多次出现在《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》中,出现在省第九次党代会的工作报告里。

这昭示,中原经济区在重点领域和关键环节的改革上,要领风气之先,闯出一条新路,为全国同类地区发展起到典型示范作用。

这昭示,河南探索的“两不三新”三化协调科学发展之路,对中国未来发展具有重要的探索、实践和样本意义,它将为中国解决发展之惑、发展之痛、发展之难以及如何实现可持续发展,提供一个创新、务实、科学的参照。

(十三)这条变革之路,注定艰辛。

变革不是零敲碎打,更不是权宜之计。

作为社会组织形态的深刻调整,农村城市化是一个漫长的艰辛历程,欧美国家一二百年完成的事情,我们不可能在三五年、十几年里大功告成。与早已惯常的“老宅子、老邻居、老坟头”相揖别,更不是一朝一夕之事。

城乡统筹、产区互动、产业为基、就业为本,我们必须毫不动摇;因地制宜、有序推进、成熟一个、建设一个,我们必须一以贯之;反对脱离实际、脱离群众、大喊大叫、强拆强建,我们必须旗帜鲜明。

(十四)这条变革之路,领导率先。全省各级领导干部是这场变革的参与者、实践者,更是推动者和引领者,只有在领导方式转变上来一次新洗礼,下一番苦功夫,练一身真本事,才能将这场变革持续进行下去。

投身这场变革,思想认识要再解放。先行先试,我们一定要立足行、立足试,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞。不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑。

投身这场变革,客观规律要真遵循。变革是规律使然,我们一定要尊重规律,做到实事求是;把握规律,做到少走弯路;遵行规律,做到战则必胜。

投身这场变革,务实重干要持续。变革是极其庞杂艰苦的系统工程,我们一定要一砖一瓦把基础打牢,一步一步脚印把工作做实,将变革推向深入,将发展推向高峰,将崛起振兴的宏伟蓝图早日化为现实。

(十五)发展无止境,变革无穷期。

变革就是与时俱进,就是对历史、对人民负责。变革就是改革创新,就是克难攻坚,百折不挠。

找准了这条路子,我们义无反顾;看清了这条路子,我们勇往直前;走对了这条路子,我们不怕路远。



项城市农民正在农田里查看玉米长势。秋种以来,该市100多万亩农作物长势良好,为秋粮丰产丰收下了良好基础。

(赵献伟 摄)

(上接第一版)从科学性上看,变革须坚持以人为本;从规律性上看,变革应体现必然要求;从实践性上看,变革来自倒逼压力;从实效性上看,变革才有共同富裕。

沿着这条为民之路、变革之路、科学发展之路坚定前行,河南城乡必生沧桑之变,古老中原必将焕然一新。

(一)一场直面“三农”难题的中

原突围。
地处中国之中,河南无疑是最具“中国特色”的地方。华夏农耕文明的底色,河南最厚重、最凝重,也最沉重。

改革开放三十年一路艰辛探索,成绩斐然。但至今日,农业农村农民问题,河南仍很集中;城乡二元结构矛盾,河南仍很突出;“三化”协调发展任务,河南任重道远。对河南而言,只有针对“三农”的变革,才是最深刻的变革;只有破除城乡二元结构的变革,才是最彻底的变革;只有实现“三化”协调发展的变革,才是最现实的变革。

“工业上去了、粮食下来了;经济发展了,环境毁掉了”的老路子,我们不能走。科学发展所需要的“两不两断”。

“走了又一村,村村像城镇;走了一镇又一镇,镇镇是农村”的老路子,我们不能走。可持续发展所需要的城乡统筹、城乡一体、产城互动、节约集约、生态宜居、和谐发展的新型城镇化。

“三高一低”、“傻大笨粗”、“拉个

院墙就是厂”的老路子,我们不能走。现代经济发展所需要的高科技、信息化、效益好、能耗低、污染少的新型工业化。

“工业上去了、粮食下来了;经济发展了,环境毁掉了”的老路子,我们不能走。科学发展所需要的“两不两断”。

“走了又一村,村村像城镇;走了一镇又一镇,镇镇是农村”的老路子,我们不能走。可持续发展所需要的城乡统筹、城乡一体、产城互动、节约集约、生态宜居、和谐发展的新型城镇化。

“三高一低”、“傻大笨粗”、“拉个

身份差别何时变?

当农民收入明显增加,而城乡居民收入差距仍然较大的时候,人们在忧患中不禁要问:贫富分化何时了?

当城里人享受着越来越多的公共服务,而农民却“望梅止渴”的时候,人们在纠结中不禁要问:不平等待遇何时消?

当城市居民可以抵押贷款购房,而农民在自家宅基地上建房却没“房本”的时候,人们在无奈中不禁要问:有房无价何时休?

所有这一切,给我们提出的是严肃而重大的问题:什么是以人为本?为什么要以人为本?怎样实现以人为本?

把城市和农村同时放在科学发展这张棋盘上,我们就是要城乡居民一视同仁,公共服务均等分配,权利公平公正,实现人的全面发展。

以新型城镇化为引领,把四级城镇体系扩展为五级城乡体系,我们就是要城乡两篇文章联起做,跳出“三农”解决“三农”,让农民就地市民化、农村就地城镇化、农业就地产业化,让农民“无产”变“有产”。

构建城乡一体化发展格局,我们就是要城乡融合、工农融合、产区融合、经济社会融合。

这就是河南,对始终坚持以人为本最实际、最生动、最深刻的回答。

(六)生产方式变革,农民身份转换。

人多地少的矛盾,分散经营的限制,让河南农民在自家的一亩三分地里,咋折腾也脱不了贫,咋摆弄也发不了财。

以新型城镇化为引领,有利于促进土地流转集中,实现集约经营,规模开发,大幅提升农业生产的效率效益,农业最终将变成产业。

从土地上走出来的大批农民,可成为“职业农民”,更多的可转化为产业工人,为二、三产业发展提供充足的劳动力资源,为拉动内需提供充足的消费终端。面朝黄土背朝天的农民,将在更广阔的舞台上转换身份、体现价值、实现梦想。

(七)生存方式变革,田园社区文明。